

un hogar
l sin pan;
a de una
giendo
res

opa

o. Existe el
pretendida
que el efecto
los resulta-
Munich, de
luida.—Ste-

METRO
ga de ope-
Metro, que
se ha ex-
as estacio-
eros ferro-
n anuncia-
e si no se
nes formu-

ayo

ó enrique-
ria sino la
aparte de
ndo se in-
on millones
p espíritu
ouseniano
rma moral

del 12
al mate-
ayo que
de Asia y

do la es-
e la ten-
parlamento

ONES

al que lo
do cuando
precisión
e realiza-
ando los
ue ha de

a todos
o sólo la
sinó la
lonen in-
señala-

ses han
illa sep-
kilóme-
Tienkia-
tiempo
aproxí-
das del

MINISTRO

de Ne-
ostova-
noche.

ron

o en una
Cirilo
Kira y
de la
al trono
el año



Nuestros mártires innumerales, nuestros héroes caídos, impiden la mediación El que la apoye, reniega de España

Los armas de España
los tozudos de la de-
pta, contraatacaron
posiciones que per-
aron anteayer y...
perdieron otras

PARTE OFICIAL DE GUERRA
CUARTEL GENERAL DEL GE-
NERALISIMO:
EN EL SECTOR DEL EBRO CON-
TINUA ACARON LOS ROJOS DU-
RANTE LA NOCHE ULTIMA- LAS
POSICIONES OCUPADAS AYER
POR NUESTRAS TROPAS, SIENDO
DESTRUIDOS CON TODA ENER-
GIA Y CAUSANDOLES MUCHAS
BARRIDAS.
EN EL DIA DE HOY HA CONTI-
NUADO NUESTRO AVANCE, HA-
BIENDO CONQUISTADO UNA
SERIE CON VARIAS POSICIONES
DEFENDIDAS EN LAS QUE EL
ENEMIGO HA DEJADO ABANDON-
ADAS GRAN CANTIDAD DE CA-
MINOS Y DE FUSILES. ADEMAS
SE HAN HECHO MAS DE DOS
CIENTOS PRISIONEROS.
EN EL FRENTE DEL TAJO, SEC-

Nuestro derecho de beligerancia es indiscutible

Burgos, 13. — Quienes laboran en estos momentos por sentar las bases necesarias para la paz europea, no pueden olvidar la cuestión española. Las confusiones que pueden sembrar en las conciencias, las propagandas rojas, las de los inter-
nacionales y la masonería, están ya punto de desvanecerse si no se han frenado ya. De nada ha valido el que los rojos cambian de lenguaje, aún cuando su única finalidad es la de confundir a las gentes. Todo el mundo sabe que los rojos españoles son agentes de Moscú, que no buscan otro fin que la discordia y el triunfo de Franco.

Con la repatriación de voluntarios el Caudillo acaba de colaborar eficazmente a la tarea pacificadora y ha obtenido además—y éste es un hecho que nos corresponde aprovechar hoy, dice la prensa nacional— el derecho de beligerancia, según el Generalísimo decía anteayer en sus declaraciones a la Agencia Reuters.

Claro está que este derecho nos debe ser reconocido hace mucho tiempo, pues también estábamos denegados las condiciones para ello y que las declaraciones a síntesis pueden exponer:

- 1) La posesión, en concepto de soberanía de parte del territorio nacional por fuerzas armadas, organizadas militarmente.
- 2) La existencia de administraciones y Autoridades responsables.
- 3) Cumplimiento de las leyes de España.

TOR DE BOROJ. SE HA LLEVADO A CABO UNA RECTIFICACION A VANGUARDIA DE NUESTRA LINEA, OCUPANDOSE POR NUESTRAS FUERZAS ALGUNAS POSICIONES ENEMIGAS Y COGIENDO SE MUERTOS Y ARMAMENTOS A LOS ROJOS.

SALAMANCA 13 DE OCTUBRE DE 1938.—III AÑO TRIUNFAL. DE ORDEN DE S. E. EL GENERAL JEFE DE ESTADO MAYOR, FRANCISCO MARTIN MORENO".

El Gobierno Nacional es un Gobierno de hecho y de derecho que riga en todas las instituciones inherentes a un Estado perfecto y con arreglo a todas las normas civilizadas y al más escrupuloso derecho de gentes, la vida del país. Tiene detrás a un Ejército regular y disciplinado, bajo mandos que abarcan toda la escala jerárquica, cumplidores escrupulosos de todas las leyes de la guerra.

Frente a esto, no hay en el otro Estado más que unas gentes desarraigadas y un conglomerado de aventureros extranjeros y revolucionarios marxistas sin disciplina y sin honor militar.

Por todo ello nuestro derecho de beligerancia es indiscutible. No lo necesitamos, lo reclamamos, porque es evidente que nos pertenece.

De no vivir épocas confusas, hace tiempo que se nos hubiera reconocido ese derecho y aún se hubiera ido más lejos, porque está contra los postulados más elementales de la justicia parangonarnos con una barahunda de Gobierno, ejecutor de los más espantosos crímenes, que tiraniza de la manera más ignominiosa a los que tienen la desgracia de vivir en terreno sujeto a su dominio.

Esto es absolutamente necesario, y no se nos puede regatear un derecho que tenemos perfectamente definido. Nos lo tienen que reconocer porque es de justicia y nos lo deben de reconocer porque el interés de Europa también lo reclama.

El derecho de beligerancia de la España Nacional servirá para contribuir a la pacificación europea que tanto se anuncia. La España Nacional reclama ese derecho que nadie le puede negar.

LA GUERRA EN CHINA EL AVANCE JAPONES

Tokio, 12. — El Ejército y la Marina japoneses han iniciado las operaciones contra la China meridional a lo largo de la costa.

Se cree que ha dado comienzo la ofensiva contra Cantón, que ya estaba concebida desde hace tiempo.

Desde hace 10 meses los círculos militares y políticos se pronuncian por una ofensiva y una actuación más enérgica en la guerra de China.

Los objetivos estrictamente militares de la campaña en China meridional son los de cortar todo el aprovisionamiento militar de los Ejércitos del mariscal Chan-Kai-Chek, el cual se efectúa ahora, en su totalidad, por la vía de Cantón.

Conquistada esta ciudad, el aprovisionamiento de los chinos quedaría limitado a los transportes interiores muy difíciles, procedentes de India, Birmania y la U. R. S. S.

Hong-Kong, 12. — El desembarco de tropas japonesas en la costa meridional china ha comenzado hoy a las 4'30 de la madrugada. Cerca de la orilla se encuentran 60 barcos transportes de tropas, protegidos por numerosas unidades de la escuadra nipona.

Tokio, 13. — Las tropas japonesas han lanzado por mediación de la aviación unas proclamas sobre el territorio chino, diciendo que todos aquellos naturales que no tomen las armas contra el Imperio japonés, pueden continuar dedicándose a sus ocupaciones habituales, sin temor a represalia de ninguna especie.

Tokio, 13. — La prensa nipona hace resaltar que el desembarco de las tropas japonesas en la China meridional ha sido debido a los manojos del general Chan Kai Chek, que secundado por Inglaterra y por Francia, intentaba obtener algunas ventajas por la parte de Hong-Kong. Añade que ya sabe el Japón que el desembarco de sus tropas se opone a intereses especiales de Francia e Inglaterra, pero el apoyo de estas potencias ha provocado la actual ofensiva por la China meridional.

El periódico declara que cabe suponer que las grandes maniobras británicas celebradas cerca de Hong-Kong tenían como finalidad ejercer alguna impresión sobre las tropas japonesas, pero que el Japón no abandonará sus proyectos a pesar de estas grandes demostraciones.

Tokio, 13. — Durante todo el día de ayer ha continuado el desembarco de tropas japonesas, protegidas por barcos de la escuadra nipona.

Aún no se ha presentado resistencia alguna, aunque se espera que los chinos resistirán a unas doce millas de la costa, donde han comenzado a levantar fortificaciones.

La lucha fuerte se espera para dentro de unos cuantos días.

LA VERDAD SOBRE LA AVIACION RUSA

Nueva York, 13. — La prensa publica un artículo firmado por uno de los ases de la Aviación americana, en el cual se rechazan todos los ataques soviéticos dirigidos al coronel

Lindberg y declara en el mismo que las fuerzas de la aviación soviética están basadas en una parte muy principal, en sus propagandas falsas.

Agrega el articulista que en su reciente viaje por Europa ha podido comprobar que los tipos de aparatos rusos son malas imitaciones de patentes europeas y que algunos aviones son francamente malos.

Termina afirmando que por todos los datos que ha recogido puede permitírsele dudar de la exactitud del vuelo Moscú-San Francisco llevado a cabo por los aviadores rusos, ya que es muy fácil suponer que éstos hayan falsificado tanto sus aparatos de comprobación como las anotaciones del vuelo.

OLEADA DE FERVOR RELIGIOSO

Berna, 13. — Se tienen noticias de Moscú de que la tensión política de las pasadas semanas ha provocado una reacción totalmente inesperada. A los primeros rumores de guerra, el pueblo acudió en masa a las iglesias que aún quedan abiertas y los sacerdotes no bastaron para los servicios sagrados y para atender a los despos de los fieles.

Al mismo tiempo se difundía el rumor de que era inminente el fin del mundo; rumor que se propagó rápidamente por toda la población soviética. En algunas regiones los campesinos interrumpían sus labores, encerrándose en sus casas para rezar. Las sectas que después de iniciadas las persecuciones religiosas, se multiplicaron por doquiera, han visto engrosar de imprevisto sus filas y por todas partes han aparecido profetas y predicadores de toda especie.

Lo más curioso es que en algunos lugares las autoridades han tenido que recurrir a la ayuda del clero al cual han rogado que reuniese a los fieles y les explicase la exacta situación. Las estaciones soviéticas de telefonía sin hilos transmiten regularmente en las primeras horas de la tarde las instrucciones destinadas a las oficinas locales del partido comunista, concernientes a la lucha contra estos rumores.

SE AUTODISUELVEN

Praga, 1. — No se han confirmado los insistentes rumores asegurando que el Gobierno checo había adoptado el acuerdo de declarar fuera de la ley al partido comunista.

Es más cierto que son los mismos comunistas checos los que han acordado la disolución de su partido.

NO QUEREMOS MEDIACION

El periódico rojo de Barcelona, "Las Noticias" publica un artículo en su segunda página en el que manifiesta que en ambas zonas marxistas, la catalana y la del centro, existen muchas gentes que ansian la mediación para solucionar la grave situación en que se encuentran.

El mismo Indalecio Prieto, en su reciente discurso, también descubrió que los dirigentes rojos lo único que ya quieren es salir del callejón en que se hallan metidos y desde dentro y desde fuera, los mediacionistas de la

zona roja despliegan gran actividad con el fin de escapar del grave aprieto.

Frente a esto, está nuestra fe. Todas las grandes figuras de nuestro Glorioso Movimiento han dado sus rotundos juicios.

En todos nuestros juicios existe unanimidad perfecta en todas las opiniones. Desde los más elevados puestos del Estado hasta las personas de más humilde condición todos, absolutamente todos, NO QUEREMOS MEDIACION.

Castellón al día

CRÓNICA LOCAL

Relación de los donativos entregados en este Gobierno Militar, para la suscripción del Tesoro Nacional.

Don José María Estalla y señora, 30 pesetas en plata; don José Baviñoni Soriano, una moneda de Alfonso XII de 25 pesetas en oro, un anillo de idem, un monedero de plata, de caballero, y 30 pesetas en plata; don José Monfort, 100 pesetas; don Alfredo Bernart Aicart, Comercio de Tejidos "El Metro", 250 pesetas en plata.

Funcionarios municipales de limpieza. — Eugenio Sanjuán Bautista, 10 pesetas; Pascual Felip Aicart, 10; Ernesto Roda Escrig, 10; Manuel Puig Ibáñez, 10; José Altaba Amer, 10; Pascual Vives Clausell, 10; Antonio Martín Salas, 10; Andrés Yeces Doménech, 10; Manuel Vilar Gual, 10; Juan Marzá Llanzola, 10; Pablo García Cuevas, 10; Fernando Magno Expósito, 10; Ramón Gómez Molina, 10; Ramón Grau Molinos, 10; Pedro Subirach Contel, 10; Miguel Beltrán Sábado, 10; Joaquín Viciana Felip, 10; Francisco Barberá Aicart, 10; Jaime Gil Gil, 10; Salvador Bonboy Forcada, 10; Pedro Planchadell Rovira, 10.

Junta Provincial de Abastos. — Precios que han de regir desde el 14 de Octubre actual:

Boniatos, 0'30 pesetas kilogramo; tomate, clase primera, 0'70 pesetas; idem idem segunda, 0'60; cebollas, clase primera, 0'30; idem clase segunda, 0'25; higos napolitanos, 0'60; idem ordinarios, 0'60; pimientos colorados, 1'25; idem verdes, 1'00; morrongos colorados, 1'00; idem verdes, 0'70; cardet, 0'50; uva Rosseti, 1'50; idem planta, 1'25; manzanas especiales, 1'25; melón tendral, 0'70; idem ordinario, 0'70; sandías, 0'50; ajos secos, de 0'05 a 0'07 cabeza; granadas superiores, de 1'25 a 1'50 docena; idem abiertas, de 0'50 a 0'60 docena.

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gimeno Almela, y con asistencia de todos los concejales, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se acordó aprobar en despacho de oficio varios asuntos de trámite, como asimismo varias facturas por atenciones municipales, certificaciones de obras y relaciones de jornales.

En ruegos y preguntas el señor Ginés se interesó por un más completo abastecimiento del mercado.

A propuesta de los señores Muguet y Mingarro, la Corporación acordó celebrar el día de difuntos una misa rezada en el cementerio de la capital, en memoria de los asesinados por las hordas rojas.

Se pidió se activen las gestiones oportunas para la más rápida realización de los distintos proyectos de mejora de la ciudad, contestando el alcalde que se hará todo lo necesario para ello.

Ayer regresaron a ésta los cinco cursillistas que, designados por la Junta Provincial del Trabajo de Castellón, fueron a Santander, para

asistir al cursillo para propagandistas del Subsidio Familiar.

Como ampliación a los actos de ayer sobre los actos que a su Patrona la Virgen del Pilar le dedicaron la Guardia Civil y el Cuerpo de Correos, hemos de añadir que a la entronización de la Excelsa Señora en el despacho del Jefe de este último organismo, asistieron el Presidente de la Diputación, alcalde, Comandante Jefe de Estado Mayor del general Aranda en su representación, Delegados de Hacienda y Orden Público, Comisario de Policía, Párroco de Santa María y Trinidad, Jefe de las Censuras Postales, y los jefes y oficiales del Centro con sus familiares.

Hablaron el oficial de Correos don Juan Brellell, el Administrador Principal don Vicente Llopis, quien recibió muchas felicitaciones de todos los invitados por la brillantez de los actos del día, y el Dr. Joaquín Balaguer, Arcipreste.

En una de las salas de Correos fueron agasajados con espléndido lunch la autoridades y representaciones oficiales, los cuales abandonaron el edificio de Correos satisfechos y agradecidos al personal postal de esta capital, exteriorizándolo al despedirse al dignísimo Administrador Principal don Vicente Llopis y organizadores.

El Alcalde, señor Gimeno Almela, ha publicado un bando, haciendo saber: Que constituyendo un acto de incultura a la par que refleja una elemental falta de educación el arrojar a la vía pública peladuras de fruta y otros objetos, con evidente peligro para los peatones, esta Alcaldía, dispuesta a corregir tales abusos, advierte al público que todo aquel que sea sorprendido cometiendo cualquiera de dichos actos, será castigado con la multa máxima que me autorizan las disposiciones vigentes."

Atención
LA CASTELLONENSE
Por ampliación de los transportes ha trasladado su agencia a la «Carmeil», Calle RODA, núm. 8.
ZARAGOZA
Castellón: Plaza del Rey, 12

PERDIDA DE CARTERA
conteniendo documentos a nombre de Vicente Beser Moliner y una cantidad. Se ruega su devolución a la Administración de "EL MEDITERRANEO", donde se gratificará espléndidamente.

EMPLEADO DEL ESTADO
desea pensión completa en casa particular.
Razón en esta Administración.

JOVEN
de 16 años, desea colocación oficina como auxiliar con conocimientos de Aritmética Mercantil, Mecanografía. Informes: Jover, 10.

MAQUINA DE ESCRIBIR
compro, de ocasión, con garantía de propiedad.
Plaza Constitución, 15, bajos.

A las cuatro de la tarde de hoy y por este Consejo de Guerra Permanente, número 1, será vista y fallada la causa contra Joaquín Artero Villarraig y catorce procesados más, todos ellos del pueblo de Almazora.

El Gobernador Civil recibió ayer a unas comisiones de los Ayuntamientos de Chodos y Vistabella, al Jefe de la Sección de Estadística y al Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Castellón.

El Presidente de la Diputación, señor Flors, fué visitado por una comisión de señoras de "La Gota de Leche", por el alcalde de Villarreal, por el secretario de la Cámara de Comercio, por una comisión del Ayuntamiento de Chodos y por el Director del Instituto de Segunda Enseñanza.

Hospital de Campaña de C. E. de Galicia. — Se necesita personal civil masculino para prestar servicios de enfermeros y limpieza en el mismo.

Para informes dirigirse a la Administración de este Centro, sita en el edificio "Escapio", de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

El Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nos dijo ayer que estaba elaborando una circular sobre un problema de tan vital importancia, como el de la repoblación forestal, documento que daría a conocer un día de estos.

Recibió entre otras, las visitas del Delegado Provincial de Servicios Técnicos y la del Jefe Local de Alcalá de Chisvert.

Se ruega la presentación en el negociado de Quintas del Ayuntamiento, del soldado Augusto Chiva Beltrán, perteneciente al Regimiento de Infantería de San Quintín, número 26, para enterarle de un asunto que le interesa.

Por viajar sin salvoconducto, han sido multados con 30 pesetas, Julia Amelia Torrès, de Villarreal; Federico Beltrán Porcar y Ramón Hernando báñez, de Ludiente; Antonio García Chiva, de Villamalega; Antonio Espi Ibáñez, de Argelita; Enrique García Ibáñez, de Villahermosa, y Salvador Rovira Benedicto, de Castellón.

Milicia de alegría

Solicitan madrinas de guerra el sargento Ramón García Lago, y los soldados Alejandro Molares Alonso, Cipriano Gutiérrez Menéndez, Regimiento de Infantería de Mérida, número 35, tercera Compañía, División 83, Estafeta 8.

Los cabos Manuel Díaz, Félix Cerrada y los soldados Eloy Morill, Calixto Francia, Salvador Guillén, División 55, Estafeta 68, Zapadores número 5, décima Compañía, Rafael Pacheco, Angel Marcos, Bernardino Sánchez, Angel Yague, Juan Abad, Julián Sanz, Saturnino Pascual, Manuel Chapela, segunda Batería, décimo Ligero, División 55, Estafeta 68, Julio Sieiro Gil, Batallón 193, cuarta Compañía, División 108, Estafeta 13, Inocencio B. Hernando, Regimiento de Mérida, núm. 35, División 83, Estafeta 8.

AGUAS MINERALES
Droguería Catalana

Delegación Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Aviso importante a los agricultores naranjeros

Se pone en conocimiento de los agricultores naranjeros en general, que esta Delegación Nacional constante en su campaña de auxiliar a todos los agricultores, tan pronto fué liberada la zona naranjera de Castellón de la Plana, gestionó y ha conseguido la importación de INSECTICIDAS para el tratamiento de las plagas de los naranjos.

A tal efecto convocó un concurso entre los proveedores de dichos productos, rematándolo la marca Volke, consiguiendo condiciones tan favorables que permite venderlo en Castellón de la Plana, —no obstante las circunstancias actuales y a pesar del encarecimiento de los transportes y seguros que tanto gravan el costo inicial de una mercancía que por desembarcar en Pasajes tuvo que ser transportada por ferrocarril y camión hasta esta plaza,—a precio notablemente inferior al que se vendía con anterioridad al Movimiento.

El precio fijado por esta Delegación es el de pesetas 2'80 el litro en almacén de Castellón.

Los envases serán gratuitos por cantidades de 200 litros.

El comprador deberá proveerse

del envase correspondiente cuando el pedido sea por fracción de dicha cantidad.

No cubriendo la cantidad que se ha conseguido importar las necesidades totales y con objeto de atender preferentemente los pedidos de las Centrales Nacional Sindicalistas, éstas deberán formularlos dentro del plazo de ocho días a contar de la fecha de este aviso. Los pedidos de los particulares se servirán por riguroso turno, hasta que se agoten las existencias.

Las peticiones se dirigirán al distribuidor de esta Delegación, calle de Alloza, número 2, piso tercero, en esta plaza, quien facilitará cuantos datos referentes a esta operación soliciten las Centrales Nacional Sindicalistas y consumidores de este insecticida.

Para la entrega de la mercancía es condición indispensable haber ingresado su importe previamente en la cuenta que esta Delegación Nacional de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS tiene abierta en la Sucursal del Banco Español de Crédito en Castellón de la Plana.

¡ARRIBA ESPAÑA!

EL ENEMIGO MORIBUNDO PUEDE SEGUIR SU ESTERIL CAMPAÑA; NO OBTENDRA NADA.

ES INUTIL CUANTO INTENTEN; NO TIENEN MÁS QUE UN CAMINO EL DE LA REVOLUCION.

Comentando un episodio

Recogiendo un episodio interesante ocurrido recientemente en los medios periodísticos parisinos, el "Berliner Tageblatt" publica un comentario diciendo:

Dos palabras a los franceses.—Un redactor de "Le Jour", periódico francés de las derechas, abogaba uno de estos días pasados a favor de un convenio germano-francés, convenio que aseguraría la paz para una generación de hombres, según las palabras de Chamberlain. Era claro para el periodista francés que los dos pueblos, a fin de fieles al espíritu de Munich, debían llegar a suscribir un pacto, semejante a la declaración firmada por Chamberlain y Hitler.

Es indudable que este periódico ha hecho público un pensamiento que hoy día está en la mente de la mayoría del pueblo francés. Una inteligencia germano-francesa, es la opinión común, sería de una influencia considerable para garantizar la tranquilidad de Europa. Ahora bien, el Director de "Le Jour", en el número del día siguiente, ha creído oportuno desautorizar las palabras de su redactor, "Nuestro joven e impetuoso colaborador se ha declarado en favor de un pacto franco-alemán. En ningún modo me hago solidario de esta idea. Si yo hubiese leído a tiempo el artículo, no cabe duda que habría disuadido de su engaño a mi colaborador".

¡Cómo recuerdan estas palabras a la desconfianza y reserva de otros tiempos que tanto han perjudicado a las relaciones germano-francesas! ¡Es que no es cierto, como acaba de decir Chamberlain en su mensaje a

Daladier, que los sentimientos de los ingleses y el deseo de este pueblo de vivir con Alemania en una inteligencia amistosa y pacífica, lo comparten también los franceses? ¿Se duda que sí. Pero estas remoras tan a veces temerarias son inevitables. La Francia joven y consciente debía unirse para reducirlos al silencio. "Hay que superar y revisar las viejas doctrinas", ha dicho hace poco "Le Temps" en su sección de política extranjera. Y añadía el pensamiento importante de que el acuerdo de Munich ha disminuido la significación práctica del pacto franco-polaco e incluso del pacto franco-ruso.

Sin duda el deseo que hoy ocupa parte la mayoría del pueblo francés es el de aplicarse a continuar la obra de Munich. Para ello se necesita, de ambos lados de la frontera, una decisión enérgica y activa, la decisión y la desconfianza han tribuido durante muchos años a parlar y desvirtuar los sentimientos de ambos países, Francia debe comprender que se hace necesario un nuevo arrojo y una disposición nueva para que los resultados de Munich alcancen la plenitud de su valor.

Acerca de la posición de Alemania, el Mariscal Goering ha hecho declaraciones terminantes al congreso de la agencia Havas. Según el Mariscal Alemania no alberga ningún sentimiento de odio contra Francia, y nada puede impedir que los dos pueblos, que de esta manera se estiman, sean capaces de vivir duraderamente en relaciones de paz y amistad. El General Goering manifestó su alegría por el hecho de que los ex-combatientes franceses de la Gran Guerra colaboraran en Checoslovaquia con los contingentes internacionales, pues donde se encuentran los ex-combatientes reinan la paz y la justicia. Con estas palabras, el General Goering dirigido a los franceses para que publicasen los sentimientos verdaderos de Alemania. Francia puede estar segura de la firme voluntad de inteligencia y comprensión que hoy reina en la opinión de su pueblo.

Juventud de Acción Católica

PIEDAD - ESTUDIO - ACCIÓN

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes de esta Ciudad, que en el centro de Juventud se celebrarán en breve cursillos de Periodismo; ha quedado abierta la matrícula al precio de 3 pesetas por cursillo en el local social, Mayor, 109, bajos.

Castellón, 13 Octubre 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario.

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes que hoy, a las ocho de la noche, se celebrará el VIA-CRUCIS por España en la Iglesia de San Agustín.

Castellón 14 Octubre 1938.—III Año Triunfal.—El Secretario.

Almer y Bacza

Sección Perfumería
Jabones tocador.—Papias dentífricas.—Cremas, Peines y Cepillos
Nota.—Colonias, Ron de quina y brillantinas a granel
No dejen de visitar esta casa
G. Chermá, 5 - Castellón

Par...
cia Re...
be, al...
menta...
Flan...
menció...
provoc...
asumió...
en los...
líticos...
ble a...
partid...
culos...
mision...
biera...
ponsab...
el Pres...
en el P...
por Fla...
NO PE...
Par...
del nac...
tario...
cididas...
cismo...
person...
drá me...
nal de...
de des...
El...
fascista...
porque...
preciso...
antifasc...
mo en...
Consejo...
un con...
do exa...
brando...
den "ser...
gino. Ne...
sino de...
ACT...
Lond...
anuncia...
Tangan...
por Loy...
duques...
parte de...
del Com...
La...
Lond...
está aut...
cialmen...
de todo...
hecha en...
Madame...
do que...
gobierno...
presenta...
personal...
pletamen...
raya que...
chos año...
se declar...
que lanz...
AUX...
Berlin...
publica...
la obra...
ofrecen...
del pasa...
ingresos...
tomóvil...
medio de...
del acer...
donante...
llón de...
suscrito...
Ferrocarr...
ciones...
100.000...
más num...
RE...
Bueno...
dor de...
Ministro...
tario de...
varino, e...
de un na...
pone que...
navio...
Karling...
recido en...

Lo que pasa por el mundo

SOBRE UNA DIMISION

Paris, 1. — El Ministro de Justicia Reynaud, ha enviado, como se sabe, al Presidente del grupo parlamentario "Alianza Democrata", Flandin, su dimisión de miembro del mencionado grupo. Esta dimisión es provocada por la diferente actitud asumida por ambos parlamentarios en los últimos acontecimientos políticos: Flandin netamente favorable a una acción de paz y Reynaud partidario de la guerra. En los círculos políticos se observa que la dimisión del ministro de Justicia debiera extenderse también a las responsabilidades ministeriales ya que el Presidente del Consejo ha obrado en el mismo sentido que el expuesto por Flandin.

NO PERSECUCION SINO DEFENSA

Paris, 1. — Charles Maurras, jefe del nacionalismo francés, en comentario sobre las medidas raciales decididas por el Gran Consejo del Fascismo dice especialmente que toda persona libre o inteligente no podrá menos que apoyar el espíritu general de dichas medidas y el principio de discriminación.

El sistema adoptado por Italia fascista es esencialmente humano, porque consiste en distinciones y precisiones de lo más razonables. Al antifascismo universal del hebraísmo europeo y americano el Gran Consejo del Fascismo responde con un conjunto de medidas identificando exactamente al enemigo pero librando a las categorías que no pueden ser consideradas como enemigas. No se trata de persecuciones, sino de defensa.—Stefani.

ACTIVIDAD ANTIGERMANA

Londres, 1. — Los periódicos anuncian que la dirección de la agitación contra la eventual cesión de Tanganika al Reich, ha sido tomada por Lord Francis Scott, tío de la duquesa de Glochester que forma parte de la Asamblea legislativa y del Consejo Ejecutivo de Kenia.

LAS NOTICIAS FALSAS

Londres, 1. — "Press Association" está autorizada para desmentir oficialmente, declarándola desprovista de todo fundamento, la afirmación hecha en un periódico de Paris por Madame Genevieve Tabouis, diciendo que el Consejero diplomático del gobierno, Sir Robert Wansitard ha presentado la dimisión y que todo el personal del Foreign Office está completamente desmoralizado. Se subraya que es la primera vez en muchos años que en un mentís oficial se declara el nombre de la persona que lanzó la falsa noticia.—Stefani.

AUXILIO DE INVIERNO EN ALEMANIA

Berlin, 1. — La prensa de ayer publica los primeros resultados de la obra de Auxilio de Invierno, que ofrecen un aumento respecto a los del pasado año. A la cabeza de los ingresos figura la industria del automóvil con más de dos millones y medio de marcos. Después sigue la del acero con 1.750.000 marcos. Un donante anónimo ha suscrito un millón de marcos e igual cantidad han suscrito el Frente de Trabajo y los Ferrocarriles del Reich. Las aportaciones elevadas, que oscilan entre 100.000 y un millón de marcos son más numerosas que el año pasado.

RESTOS DE UN NAVIO

Buenos Aires, 1. — El Gobernador de Tierra de Fuego, informa al Ministro del Interior que el propietario de una tierras en la Isla de Navarino, encontró en la playa restos de un navio naufragado y que se supone que se trata de los restos del navio escuela alemán "Almirante Karlinger", recientemente desaparecido en estas latitudes.—Stefani.

La hoguera de Palestina

Jerusalem, 1. — Ayer, en Palestina, se han registrado numerosos incidentes sangrientos.

En un encuentro entre extremistas árabes y fuerzas inglesas, resultaron cuatro árabes muertos.

Al Oeste de la ciudad se registró un verdadero combate entre los activistas árabes y las tropas británicas. Los ingleses utilizaron aviones y tanques. Un soldado resultó muerto y otros varios heridos.

Hasta última hora de la tarde, los aviones ingleses volaron sobre Jerusalem, oyéndose algunos disparos por el sector Sudeste de la ciudad.

En la carretera de Haifia-Lebrusa, han sido encontrados varios cadáveres.

El Cairo, 1. — En la sesión de hoy del Congreso árabe, el Presidente de la Cámara siria, Tchury Faris Bey, presentó un proyecto para solución del problema palestino, en el que consta como primera declaración la ilegalidad del reparto de Palestina; segundo, el reconocimiento de la ilegalidad de la declaración de Balfour basada en el artículo 20 del "Convenant"; tercero, declaración de ilegalidad del modo de aplicación del mandato; cuarto, necesidad de inmediata constitución de la Cámara Palestina, según el modelo de la Cámara siria; quinto, firma de un tratado de amistad anglo-palestino. La delegación siria propuso además el envío a Gran Bretaña de una delegación de los países árabes para pedir que cese la inmigración judía a Palestina y se dicte una amnistía para los delitos políticos.—Stefani.

LAS RELACIONES ECONOMICAS GERMANO - TURCAS

Ankara, 1. — En la comida que le ha sido ofrecida al Ministro de Economía del Reich, Funk, por su colega turco Keshbir, se cambiaron discursos sobre una colaboración eficaz de ambos países en el terreno de las relaciones económicas y mercantiles. El Ministro turco dijo que no hay duda alguna de que las relaciones de su país con Alemania se mantendrán muy firmes, y aludió a la intervención de la industria alemana en la reconstrucción de Turquía.

El Ministro del Reich, expuso la voluntad decidida de su país de estrechar aún más los lazos de amistad y colaboración con el pueblo turco. Recordó que el comercio entre ambas naciones ha ido en aumento desde 1933, y que durante el año en curso se elevará a 250 millones de marcos. Finalmente manifestó que después de las conversaciones celebradas en Berlin con los representantes del Gobierno de Turquía, desaparecerán todas las trabas que impedían la importación en Alemania de productos turcos, así como para la introducción en Turquía de mercancías alemanas.

Ayer visitó el señor Funk las obras del pantano de Cubuk que se está construyendo bajo la dirección de técnicos alemanes, y que asegurará el servicio de aguas a la ciudad de Ankara.

EL TRIGO EN EL BRASIL

Rio Janeiro, 1. — El perito agrícola italiano, profesor Girolamo Azzi, ha sido encargado de nuevo por el ministerio de Agricultura para estudios del cultivo del trigo en el Brasil.—Stefani.

AMISTAD GERMANO - YUGOESLAVA

Berlin, 13. — El Ministro de Industria y Comercio del Gobierno de Yugoslavia, señor Kabalin, ha ofrecido una comida en honor del Minis-

tro de Economía del Reich, señor Funk, que se encuentra en Belgrado.

Al final del acto pronunció aquél un brindis en el que puso de relieve los resultados obtenidos en las relaciones comerciales mantenidas entre Alemania y Yugoslavia, de los que se deduce la consecuencia de que este país ofrece perspectivas de gran interés para una intensificación de dicho intercambio económico. Se ocupó también del tema de una comunicación fácil y directa entre ambos países, que ofrece la posibilidad de que ambas naciones sorteen y venzan las dificultades existentes, incrementando sus relaciones económicas.

Dirigiéndose finalmente al Ministro alemán llamó su atención sobre algo que a su paso por el país ya habría podido comprobar, o sea el ritmo intenso a que están sometidos el comercio y la industria yugoeslavos, que permitirá aumentar las posibilidades de una más intensa colaboración de Alemania y Yugoslavia en este aspecto.

El señor Funk, pronunció otro discurso contestando al Ministro yugoeslavo, agradeciendo las amabilidades que se le habían dispensado durante su estancia en dicho país, y exponiendo el convencimiento existente en Alemania de que la mejora de las actividades económicas e industriales de otras naciones repercutan favorablemente en la propia Economía alemana, especialmente la de aquellos Estados cuya situación geográfica permite asegurar un mantenimiento efectivo de sus relaciones mercantiles con el Reich. "En propio interés, añadió, consideramos con otros pueblos, y Alemania ha demostrado siempre su fidelidad a una colaboración económica con Yugoslavia como principio básico de su Economía, y puedo asegurarnos que así será en el futuro sin experimentar variaciones. Creo sinceramente, que para una intensa cooperación entre nuestros dos pueblos, es esencial este esplendor actual de la Economía yugoeslava. Gracias a la organización de nuestra Economía, en una línea de interés nacional, es capaz de aumentar su capacidad a tono con las exigencias de los tiempos, superada ya la crisis mundial. Los países del oriente europeo son un complemento de la Economía alemana, a la que pueden suministrar parte de sus materias primas, encontrando en mi país amplio campo a sus actividades mercantiles. Mi visita a Yugoslavia es afortunada, pues tras de la conferencia de Múnich, la reorganización europea será un hecho, y al abrirse esta nueva etapa de su política, la economía reflejará muy pronto el nuevo estado de cosas, pues siempre florece ésta cuando aquélla es buena".

El Ministro del Reich, señor Funk, que continuará su viaje hacia Turquía, marcha muy complacido de las atenciones que se le han guardado en Yugoslavia.

HUNGAROS Y CHECOS

Budapest, 13. — Se anuncia oficialmente de Komaren que las delegaciones húngaro-checoslovaca se reunieron esta tarde en esta localidad para el cambio de impresiones sobre ciertas cuestiones preliminares que se plantean entre los dos países.

Queriendo demostrar su confianza en el éxito de las negociaciones, la delegación checa se ha manifestado dispuesta a entregar a las autoridades húngaras la estación de Sarnplajueheli y la ciudad de Ipoly-sag. La delegación húngara aceptó el mantenimiento de tráfico y tránsito de y para Checoslovaquia a través de la estación mencionada a excepción de material de guerra.

Las delegaciones se reunirán mañana para discutir las reivindicaciones magyares expuestas hoy mismo por la delegación húngara.—Stefani.

DESEOS DE HITLER RESPECTO AL JAPON

Tokio, 13. — El Ministro del Extranjero japonés, Hagaki, que había enviado a Hitler un despacho de felicitación por la solución del problema sudeje, recibió un mensaje de Hitler en el que hace votos porque el ejército japonés obtenga nuevos éxitos y que la amistad ya tan íntima entre los ejércitos de Alemania y Japón se haga aún más profunda en lo porvenir, sobre todo para la lucha contra el frente del Komintern hasta su supresión.

LA AYUDA A CHINA

Tokio, 13. — Comunican de Hong-Kong, que según noticias chinas, la aviación de Chang-Kai-Sheek, ha sido reforzada por 25 aparatos franceses importados por la India francesa; por 236 chinos instruidos por aviadores franceses; por 11 aviadores franceses, seis soviéticos y cuatro británicos.—Stefani.

EL CANAL DE NICARAGUA

Nueva York, 13. — El senador Mackellar escribe en un periódico americano que el desarrollo del tráfico con los estados sudamericanos hace indispensable añadir al Canal de Panamá el nuevo Canal de Nicaragua, que deberá ser construido por cuenta de los Estados Unidos, que serán sus poseedores exclusivos.

Mackellar dice que las anteriores proposiciones fueron rechazadas por el Congreso, pero que él insistirá presentando en el próximo mes de enero una nueva propuesta.

DESORDENES EN EGIPTO

El Cairo, 13. — Con motivo del regreso al Cairo de Nahas Pachá, Presidente del Waft, han ocurrido graves encuentros entre waftistas y sus adversarios políticos, teniendo que intervenir la policía para restablecer el orden.

De estos encuentros resultaron 100 heridos, entre los cuales figuran el propio Nahas Pachá, el segundo jefe de Policía y el exministro Markran Pachá.

Como se fomenta la producción en Alemania

Berlin, 13. — Para la historia del resurgimiento alemán que hace un periódico, aporta las siguientes consideraciones entre otras:

Una vez organizados los campesinos, establecido el patrimonio agrícola hereditario y efectuada la ordenación del mercado, la agricultura podía emprender ya la campaña de la producción, cuyo resultado final es de una importancia decisiva para el porvenir de Alemania.

Apenas transcurrido un año después de la subida del Nacional-socialismo al poder, el jefe de los Campesinos del Reich pudo, en el mes de noviembre de 1934 y con ocasión de la asamblea de Goslar, hacer un llamamiento al patriotismo de los agricultores para que éstos se impusiesen como un deber el de sacar el mayor partido posible a la tierra alemana. La propaganda nacional-socialista actuó con todos los medios a su alcance. Se organizaron millares de reuniones; toda la prensa, la radio, el cinematógrafo, la literatura y en general cuanto podía servirle de instrumento, concurrió a esta campaña, extendida a todo el Reich y llevada con una incansable actividad. La población rural ha respondido a estos llamamientos, y los resultados obtenidos son más que satisfactorios.

Por lo que toca a las plantas oleaginosas y textiles, por ejemplo, el cultivo se ha duplicado llegando a ser hasta veinte veces mayor para algunos de estos productos. Alemania se encuentra en situación de cubrir las necesidades de su propio consumo de lino. La cosecha de cereales ha proporcionado, el año 1935, 400.000 toneladas más que el precedente y un millón de toneladas más el año 1936, no obstante la reducción de la superficie cultivada. Se han multiplicado las existencias de ganado lanar, aumentado la producción lechera e intensificado los esfuerzos para la obtención de un forraje apropiado que haga al Reich independiente de los forrajes extranjeros ricos en albúmina.

Durante el año agrícola 1935-1936 los depósitos de fermentación de forraje, que representan una base muy importante para la agricultura, han pasado de 220.000 a 830.000 metros cúbicos. Se ha intensificado el control de la leche con vistas a aumentar la producción. En el sector de Sajonia-Anhalt, el número de vacas controladas que era de un 177 por ciento el año 1932, llega al 50 por ciento en octubre de 1936.

El mes de febrero de 1933 se contaban 23.049 parados en la agricultura y en la silvicultura en septiembre del año 1935 no había ya

más que 39 y durante el verano del mismo año era ya imposible cubrir la necesidad de mano de obra que se sentía. Para aumentar la producción la agricultura se vio obligada a acudir a un gran número de fuerzas auxiliares, que fueron con todo insuficientes.

Se invirtieron grandes sumas para procurar los medios de explotación indispensables, tales como los abonos químicos, cuyo empleo aumentó alrededor de una tercera parte; la maquinaria agrícola—en cuya compra se emplearon 80 millones en 1932 y 240 millones de marcos hasta 1935—y los silos de fermentación de forrajes, de 23 millones de metros cúbicos de capacidad total en 1934 y de 5 millones de metros cúbicos en 1936.

De esta manera la agricultura ha podido registrar no sólo grandes éxitos en la campaña por el fomento de la producción de la tierra sino que ha enriquecido considerablemente la vida económica de numerosas otras ramas, pues uno de los objetivos del Sindicato Nacional de la Alimentación consiste en estimular la fabricación de máquinas agrícolas para facilitar su empleo a los campesinos más modestos.

La última exposición organizada por el Sindicato Nacional de la Alimentación ha puesto de manifiesto los enormes progresos que han sido realizados durante los últimos años, suministrando un claro testimonio del grado de desarrollo alcanzado por la agricultura alemana.

Sería erróneo el creer que Alemania ha concluido ya todo su programa agrícola, pero es preciso reconocer que el nuevo Gobierno ha sabido asegurar la alimentación del pueblo en un plazo de tiempo relativamente corto.

Este éxito debe atribuirse a la nueva concepción respecto al papel que al pueblo le corresponde y al puesto asignado a los agricultores en la total organización del Nacional-socialismo, pero es también preciso apreciar en su justo valor la obra del jefe Nacional de los campesinos que ha logrado hacer penetrar en los elementos rurales, antes totalmente desmoralizados, el espíritu adecuado para hacerles contribuir con entusiasmo a la lucha general por la mejora de la producción.

La mujer de su casa ha puesto también el suyo en esta lucha cooperando a ella en el sector del ahorro. La campaña contra el despilfarro ha determinado una propaganda activa y eficaz para el aprovechamiento total de los productos agrícolas en la economía doméstica.

El Mediterráneo

Mientras en el frente los soldados luchan y avanzan, en la retaguardia el obrero trabaja, el orden impera, la justicia actúa, la cultura se extiende, y la producción, el comercio y la industria se desenvuelven y prosperan. El comercio exterior prosigue, nuestra moneda conserva su crédito y el índice de la vida no ha sufrido la menor alteración.

Mientras España despide cordialmente a los legionarios, Barcelona enloquece gritando: "¡Socorro!"

Cariñosa despedida a los italianos

Sevilla, 13. — A las 9'30 y 10'30 pasaron por la estación de San Bernardo, dos trenes conduciendo voluntarios italianos que son repatriados a Italia y que embarcarán en el puerto de Cádiz, en cumplimiento de las órdenes dictadas por el Generalísimo.

Mucho antes de las horas indicadas acudió a la estación una gran muchedumbre para testimoniar a los voluntarios italianos su cariño y tributarles una despedida fraternal. Los andenes estaban engalanados con las banderas Española e Italiana, y se dieron entusiastas vivas a Franco y al Duce.

El general Millán Astray, en representación de S. E. el Generalísimo, llegó a la estación minutos antes de la llegada de los trenes, para despedir a los combatientes, siendo cumplimentado por las autoridades de la plaza.

PRENDAS DE ABRIGO PARA EL FRENTE

San Sebastián, 13. — La Delegación Provincial de Frenos y Hospitales de Guipúzcoa se ha comprometido a proveer de prendas de abrigo a 30.000 combatientes.

Ha hecho un llamamiento a todas las mujeres residentes en San Sebastián para que ayuden en la tarea de confeccionar jerseys y pasamontañas.

EXPOSICION CLAUSURADA

Bilbao, 13. — Se ha clausurado la Exposición Nacional de Auxilio Social con asistencia de 20.000 personas.

El sábado y el domingo próximos, se reabrirá la exposición a beneficio de los huérfanos de los asesinados por las hordas rojo-separatistas.

TENIENTES HONORARIOS

Pamplona, 13. — En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha celebrado el acto de entrega de los nombramientos de tenientes honorarios del Ejército a 34 voluntarios de la pasada guerra carlista, distinción que se les hace por deseo expreso del Caudillo.

Presidió el general Castro Girona.

El Gobernador Militar de la Plaza leyó un decreto en virtud del cual se les concede tan honrosa distinción y seguidamente leyó la lista de los nombrados. Luego desfilaron por delante de la Presidencia los designados a quienes el general Castro Girona iba imponente las insignias y haciéndoles entrega de los nombramientos.

Seguidamente, el General pronunció un elocuente y patriótico discurso relativo al acto que se celebraba, terminando con tres vítores a España, al Caudillo y al Ejército.

Finalmente, el Ayuntamiento obsequió con un lunch a las autoridades, homenajeados e invitados.

CARAMELITOS

Barcelona, 13. — Con la reseña de un festejo popular celebrado ayer para allegar fondos con no sabemos

que destino, decía una emisora roja, que en el escenario del teatro se interpretaron bailes, recitales y canciones a cargo de artistas y aficionados.

A la representación asistieron algunos diplomáticos extranjeros.

Durante los intermedios de la fiesta, los diplomáticos repartieron bombones y cigarrillos entre el público.

Lo que no dice la emisora republicana es que durante el reparto hubo muchos lesionados.

ACERCA DE PALESTINA

Londres, 13. — El Alto Comisario de Palestina ha salido en avión con dirección a Jerusalén.

Los círculos autorizados afirman que pronto cesará la intransigencia de la revolución, gracia a los elementos ofensivos de las tropas inglesas y del entorpecimiento progresivo de los aprovisionamientos de los rebeldes.

Se insiste en la absoluta necesidad de que ha de reinar el orden en todo el territorio antes de hacer concesión alguna a los árabes.

En los círculos políticos se observa la tendencia que existe de reprochar a los judíos por la actitud que han venido observando en la cuestión de la división del territorio y la cual había sido aceptada por los árabes.

El Cairo, 13. — El Congreso panárabe ha acordado comunicar al Gobierno británico que si éste no acepta las condiciones propuestas por los árabes de Palestina, todos los árabes del mundo considerarán a los ingleses y hebreos como sus grandes enemigos.

Londres, 13. — Las declaraciones hechas por el jefe de los nacionalistas árabes, han causado gran sensación en esta Ciudad.

Londres, 13. — Se rumorea que debido a la agravación que ha experimentado el conflicto de Palestina, el señor Chamberlain regresará a Londres en breve.

HUELGA FERROVIARIA EN LONDRES

Londres, 13. — La huelga del personal de la estación de San Pancracio, continúa extendiéndose.

La Compañía del ferrocarril ha declarado que considerará como di-

misionarios en sus cargos a todos aquellos empleados que no se reintegren a su trabajo en la tarde de hoy.

A pesar de estas advertencias, se han sumado al movimiento otros empleados y en la tarde de hoy el número de huelguistas ascendía a más de 4.000.

Dada la actitud de los elementos extremistas, se teme que el conflicto se extienda a otras estaciones.

YA SON 15.000 LOS HUELGUISTAS

Londres, 13. — La huelga de los obreros del Metro, se ha ido extendiendo a varias estaciones ferroviarias y el número de obreros del carril que hoy habían abandonado el trabajo asciende a quince mil, creyéndose que el paro se irá extendiendo a otras compañías.

Algunas de las compañías, cuyos obreros se han declarado en huelga, han anunciado que los que no se reintegren al trabajo en todo el día de hoy viernes serán despedidos.

ESTADO DE GUERRA EN RUTHENIA

Paris, 13. — De Budapest comunican haberse declarado el estado de guerra en muchas ciudades de Ruthenia y en Bratislavia y en otros distritos eslovacos cerca de la frontera húngara.

FRANCIA RETIRA SU EMBAJADOR DE BARCELONA

Paris, 13. — Se atribuye al gobierno francés la intención de dejar sin titular la embajada en Barcelona.

El judío Blum, la denuncia y califica de inconcebible esta eventualidad, sobre todo si debe producirse al mismo tiempo que el envío de un representante a Roma y a Burgos.

Londres, 13. — Los periódicos publican con grandes titulares las noticias sobre la agravación de la situación en Palestina.

El "Daily Telegraph" dice que además de las fuerzas que han llegado recientemente a Palestina, hoy ha hecho su entrada en dicha Ciudad un Batallón de la India, con el que las fuerzas concentradas se elevan a 19 batallones.

Afirma que la situación en Palestina continúa siendo mucho más crítica que en el año 1936 por cuanto

VOCEAR EN VANO

Ahora proponen un plebiscito

Burgos, 13. — Comunican de París que el titulado Ministro de Relaciones Exteriores de la España roja, Alvarez del Vayo publica esta noche en "Paris Soir" un artículo que es un grito de alarma ante las trágicas condiciones de alimentación y de vida de la población de la zona roja.

En el artículo suplica a los países democráticos que multipliquen "inmediatamente" sus esfuerzos para aprovisionar a esta población.

Insiste en la proposición hecha por

el gobierno de Barcelona, es decir, en lo de poner fin al conflicto por medio de una intervención extranjera, tanto en la España Nacional como en la España roja.

Dice que un plebiscito es el único procedimiento capaz de garantizar una pronta solución a la cuestión española.

En los círculos políticos de París, este artículo se considera como un síntoma de la desesperación que se apodera por momentos de los bolcheviques españoles.

los rebeldes está mucho mejor dotados que hace dos años.

Jerusalén, 13. — En el día de hoy y en diferentes lugares han tenido lugar varios sangrientos encuentros entre las tropas británicas y los árabes, a consecuencia de los cuales ha habido varios muertos y heridos.

EL RANCHO UNICO

Barcelona, 13. — Primeramente nabló Comorera del rancho único, lo mismo para Negrín que para el último miliciano. Después habló Prieto sobre cuestiones económicas y es posible que tratase de financiar ese nuevo rancho propuesto por Comorera y luego vino Negrín, el cual no pareció muy dispuesto a eso del rancho único, que se aviene muy mal con su consigna de "Resistid, Resistid y Resistid!"

MANEJOS DE VICENTE ORIOL

Paris, 13. — Se comenta que Vicente Oriol está realizando varias gestiones en Barcelona donde se ha entrevistado con varios jefes sindicalistas y dirigentes del Frente Popular de Barcelona.

Varios periódicos denuncian estos manejos de Oriol, político traidor a Francia, que está a sueldo con Moscú.

Nuevo S. O. S. desesperado

¡A MI LAS DEMOCRACIAS!

Barcelona, 13. — El Frente Popular de la Ciudad catalana ha dirigido un nuevo S. O. S. a las democracias del Universo para que acudan en su socorro pues se encuentran a punto de perecer.

El proceso contra el POUM

Paris, 13. — Comunican de Barcelona que los centros políticos siguen con el máximo interés la vista del proceso contra los dirigentes del P. O. U. M.

Las medidas de precaución adoptadas en el edificio donde se celebra lo que Negrín llama proceso, son extraordinarias. Grupos de milicianos provistos de fusiles ametralladores patrullan por las inmediaciones no permitiendo que nadie se pare en sus cercanías.

A su paso los testigos son rigurosamente cacheados y todos los sospechosos, aunque no lleven armas, son detenidos.

... PROTESTA DE POLONIA ...

Varsovia, 13. — La prensa polaca rechaza con gran energía la tentativa de la prensa francesa, según la cual se quiere incorporar a Polonia a un grupo de la Europa central, que se constituirá principalmente contra Alemania.

Los periódicos coinciden en que la política anti-alemana que al parecer se había abandonado por el Quay d'Orsay, vuelve a reemprenderse con mayor intensidad.

Se lamentan de que en París no se quiera comprender lo beneficioso

que sería para Europa el vencer esta crisis que fomentan los elementos extremistas.

Con esta maniobra de la prensa francesa —terminan los comentarios — a la única nación que se hace el juego es a Rusia.

DIMISION DE UN GABINETE

Buenos Aires, 13. — El Gobierno del Paraguay ha dimitido con el fin de dejar al Presidente libertad de formar un nuevo Gobierno.

REGRESO DE M. CHAMBERLAIN

Londres, 13. — Se supone que el señor Chamberlain interrumpirá sus vacaciones a principios de la próxima semana y regresará a Londres para convocar al Consejo en sesión plenaria para mediados de la misma. El señor Chamberlain hará una llamada a varias personalidades políticas del Gabinete.

Es posible que el primer Ministro inglés se proponga ampliar el actual Gobierno con algunas nuevas carteras.

UN LIBRO DE FERNANDEZ FLORES

Lisboa, 13. — Se ha dado a la publicidad el libro titulado "Terror rojo" de Wenceslao Fernández Flores, que ha sido traducido al portugués.

LAS FIESTAS DEL PILAR

Zaragoza, 13. — Han llegado a esta Ciudad para asistir especialmente a las fiestas del Pilar, los directivos de la Archicofradía de Santiago de Compostela, los cuales han figurado en la presidencia de los Caballeros del Pilar en todos los actos celebrados.

Zaragoza, 13. — Con un lleno completo se ha celebrado la primera corrida.

Se lidiaron seis toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para Vicente Barrera, Domingo Ortega y Juan Belmonte.

Los tres matadores estuvieron muy bien en sus respectivos toros, especialmente Ortega y Belmonte, que cortaron orejas y los rabos de sus astados.

FIESTA DE LA RAZA

Lisboa, 13. — En los actos celebrados ayer por la Colonia española en conmemoración de la Fiesta de la Raza, el Embajador de España, don Nicolás Franco pronunció un discurso ante la tumba de los portugueses caídos en defensa de la Causa de España.

"Claridad" no tiene luz

OTRO CAPITULADOR

Barcelona, 13. — Alvarez del Vayo, el constante fracasado internacional, ayer pronunció un discurso ante una escasa representación diplomática compuesta por un mejicano y un representante de la U. R. S. S. y allí ante tan escogidos personajes habló de una solución intermedia.

Alvarez del Vayo es otro capitulador. En la vida no ha sido otra cosa que eso: una lamentable solución intermedia.



infru

vuelven los pert

Paris, 14. — Los rusos de Pa...

Exigir

Burgos, 14. — La...

Zaragoza, 13. — Han...

Después de e...

Que nosotros...

Lisboa, 13. — En los...

Barcelona, 13. — Al...

Alvarez del Vayo...

El desconoce